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PROCES VERBAL 
ASSEMBLEE GENERALE DU DISTRICT DE LA VIENNE DE FOOTBALL 

Le vendredi 2 juin 2023 - A la salle des Mirandes de Saint-Martin-La-Pallu 
 
 

Représentants des clubs participant aux Championnats Nationaux et Régionaux 
 

Les clubs énumérés ci-dessous sont règlementairement représentés conformément aux dispositions statutaires du 
District de la Vienne de Football (Art 10 à Art 12). 
 
Antran S.L. - ENT.S. Beaumont St Cyr - E.S. Buxerolles - A.S. Portugais Châtellerault - S.O. Châtellerault - U.S. 
Chauvigny - F.C. Fontaine le Comte - La Ligugéenne - AM.S. Mignaloux Beauvoir - U.S. Migné Auxances - U. ET S. 
Montmorillon - C.S. Naintré - C.A. Neuville -  J.S. Nieuil l’Espoir - E.S. Nouaillé - EL.S. Oyré/Dangé - ENT.S. des Trois 
Cités Poitiers - Stade Poitevin F.C. - ESP.S. St Benoît - C.A. St Savin St Germain 

 
 

Représentants des clubs participant aux Championnats Départementaux 
 

Les clubs énumérés ci-dessous sont règlementairement représentés conformément aux dispositions statutaires du 
District de la Vienne de Football (Art 10 à Art 12). 
 
A.C.G. Foot Sud 86 - ESPE.C. Adriers - U.S. Antoigné - F.C. ASM - ESPE. Availles en Châtellerault - U.S. Availles 
Limouzine - U.S. Avanton - A.S. Cheminots Poitiers Biard - A.S. Blanzay - Boivre Sporting Club 2015 - ET.S. Bonnes - 
U.S.AM. Bonneuil Matours - C.A.S. Bouresse - Ent. S. Brion St Secondin - F.J. EDUC. POP. Buxeuil - E.S. Ceaux La 
Roche - S.L. Cenon sur Vienne - Union Cernay St Genest - S.C. Champagné St Hilaire - C.S. Chatain - ET.S. Château 
Larcher - U.S. Réunionnaise Châtellerault - U.S. Cissé - A.S. Civaux - U.S. de Coussay - C.S. Dissay - Espoir F.C. - 
U.S. Fraternelle Haims - AM.S. Ingrandes - F.C. Jardres - U.S. Jaunay Marigny - A.S. Jouhet Pindray - U.S. La 
Chapelle Bâton - U.S. La Chapelle Viviers - ET.S. La Pallu - La Pacifique Latillé - ENT. Lavoux- Liniers - U.S. Leignes 
sur Fontaine - U.S. Leigné sur Usseau - U.S. de L’Envigne - U.S. Les Trois Moutiers - ET.S. Lhommaizé - F.C. Loudun - 
U.S. Mélusine Lusignan - U.S. Mirebeau - Le Réveil de Moncontour - F.C. Montamisé - U.S. Nalliers - U.S. Nord Vienne 
- U.S. Orches - A.S. Ouzilly - A.S. Payroux Charroux Mauprévoir - Pleumartin La Roche Posay F.C. - ASPTT Poitiers - 
A.S.AM. des Couronneries Poitiers - E.S. de Poitiers Beaulieu - CEP Poitiers 1892 - A.S. de Poitiers Gibauderie - C.S. 
Poitiers Portugais - AM.S. Pouillé Tercé - Amis S. Queaux Moussac - A.S. Quinçay - F.C. Rouillé - U.S. Sammarçolles - 
A.J. Saulgé - F.C. Savigné - A.S. Savigny l’Evescault - A.S. Sèvres Anxaumont - STE S. Sillars - Football Club Smarves 
Iteuil - O. Club Sommières St Romain - A.AM.S. St Julien l’Ars - AM.S. St Léger de Montbrillais - F.C. St Rémy sur 
Creuse - A.S. St Saviol - U.S. Thuré Besse - F.C. Usson du Poitou / Isle Jourdain - Valence en Poitou O. C.  – Football 
Club Vallée du Salleron - ENT.S. Vendelogne - S.C. Verrières - U.S. Vicq sur Gartempe - U.S. Villeneuve Chauvigny - 
U.S. Vivonne - U.S. Vouillé – F.C. Vouneuil Béruges - A.S. Vouneuil sur Vienne – S.C. Vouzailles. 
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Accueil du Président 
 
En attendant le taux de participation et pour gagner un peu de temps je vais vous présenter quelques excuses de 
personnalités qui ne pourront être parmi nous ce soir : 
Mme Lisa BELLUCO, Députée de la Vienne  
M. Alain PICHON, Président du Conseil Départemental, 
Mme Pascale GUITTET, Vice-présidente du Conseil Départemental en charge de la Jeunesse, des Sports et de la 
Citoyenneté, 
M. Philippe LAFRIQUE, Vice-président en charge du Sport et de la Vie Associative à la Région  
M. Saïd ENNJIMI, Président de la Ligue de Football Nouvelle-Aquitaine, représenté par Jacques DANTAN, membre du 
Comité de la Ligue, 
M. Samuel GABORIT, Président de la Caisse du Crédit Agricole, 
M. Patrick BALLON, Chef de service départemental à la Jeunesse, à l’Engagement et aux Sports, 
M. Benoît PRINCAY, Président de la Communauté de Communes du Haut Poitou, 
Et quelques partenaires et élus. 
Je peux maintenant vous communiquer les chiffres transmis par notre secrétaire générale Béatrice MATHIEU : 
100 clubs présents sur 139 convoqués, soit 71,9% ce qui représente 575 voix sur 733 soit 78,4%. 
Le quorum étant fixé à 47 clubs et 245 voix, ce dernier est atteint et on peut commencer nos travaux. 
 
 

1. Accueil du Président Stéphane BASQ  
 
« Bonjour à toutes et tous, 
M. le Maire de Saint-Martin-La-Pallu, 
M. Patrick GIRARD, Président du Comité Départemental Olympique et Sportif, 
M. Sébastien PACREAU, co-président du club de La Pallu 
Mesdames et Messieurs les présidents de clubs ou leurs représentants,  
Mesdames et Messieurs,  
Chers Amis Sportifs, 
 
Je suis ravi de vous accueillir ce soir pour cette assemblée qui sera importante et j’espère qu’elle apportera une 
contribution très utile aux discussions sur l’avenir de notre football amateur. 
Il est vrai que l’on aura deux défis à relever pour cette année et les années à venir dans le cadre de la mise en œuvre de la 
transition écologique : 

• Le passage des énergies en LED, point extrêmement important, 

• Et certainement l’interdiction d’arroser les terrains, on attend les arrêtés. Effectivement la sécheresse va devenir un 
réel problème. 
Je tiens à vous remercier toutes et tous d’avoir pris le temps de venir et de contribuer à ces échanges toujours fructueux. 
Vos idées et votre engagement sont essentiels pour la réussite du développement du football amateur. Je remercie donc 
chaleureusement le co-président du club et son équipe pour la parfaite organisation de cette Assemblée Générale. 
Avant de débuter les travaux où je laisserai la parole à M. le Maire et également au co-président du club, on voudrait saluer 
la mémoire de celles et ceux qui nous ont quitté au cours de cette saison, militantes et militants de la grande famille du 
football : dirigeants, joueurs, éducateurs, arbitres. Aussi je vous propose de regarder la vidéo « Hommage à nos amis 
disparus » et de les applaudir ensuite en leur mémoire. 
 

- Paul FLOZE - Antran S.L. - joueur, éducateur, dirigeant et secrétaire - créateur de l’école de football d’Antran  
- Pierre LIAIGRE - Antran S.L. - dirigeant 
- Philippe FUZEAU - Football Club Smarves Iteuil - joueur et dirigeant 
- François ARNAUD - U.S. Sammarçolles - trésorier 
- Daniel MILLON - AM. Coussay les Bois - joueur et dirigeant 
- Dorian COUDREAU - AM.S. St Christophe - joueur, dirigeant et arbitre 
- Roger GAULT - F.C. Montamisé et District de la Vienne de Football - dirigeant - membre actif du renouveau du football 
communal à Montamisé et vice-président du District de la Vienne de Football de 2003 à 2016. 
 

Je vais maintenant laisser la parole à M. Henri RENAUDEAU, maire de Saint-Martin-La-Pallu et à Sébastien PACREAU, 
co-président du club E.S. La Pallu » et je remercie Gilles KÉO de sa présence. 
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Intervention de M. Henri RENAUDEAU, Maire de Saint-Martin-La-Pallu 
 
« Merci M. le Président de me donner la parole,  
Mesdames et Messieurs, bonsoir. 
Je suis très heureux, en compagnie du 1er adjoint de la commune Jacky ROUGIER qui est à mes côtés, de vous accueillir 
ce soir à St-Martin-La-Pallu dans cette salle qui porte le nom des Mirandes en raison d’un site gallo-romain d’importance 
sur le secteur éponyme et portant le même nom. 
 
Très heureux de vous accueillir pour les travaux de cette assemblée générale. Vous êtes ici dans une commune nouvelle 
en ruralité composée de 5 communes et qui a depuis ces 5 mandats soutenu le football. J’ai toujours avec mes collègues, 
sous le contrôle de Sébastien qui le confirmera, soutenu le sport d’une manière générale et notamment le football puisque 
c’est le sport par excellence en France et ailleurs. Quand on se déplace un peu, aussi à l’étranger, on trouve des gens qui 
jouent au foot à toutes les occasions et pas nécessairement sur un terrain de football. Il n’y a pas que le football mais c’est 
notre sport de prédilection ici, donc on le soutient. 
 
On va également essayer de participer à Terre de Jeux 2024. Je pense que cela sera une bonne occasion pour les 
collectivités et la population de vivre ensemble, de suivre des matchs dans des conditions festives et de rencontres. 
 
Je suis encore plus heureux ce soir parce que notre club de football vient de monter en division supérieure. La dernière 
fois que cela s’était produit, c’était dans les années 2000, on est monté en Promotion de 1ère division (j’ai d’ailleurs 
conservé les tee-shirts qui avaient été réalisé à l’époque, ils seront « collector » un jour car ils n’ont jamais été porté) et le 
club m’avait demandé un complexe sportif et on a fini par construire un complexe sportif et cette fois-ci je ne sais pas où 
cela va aller. Sébastien nous le dira peut-être dans son propos tout à l’heure. 
 
En tout cas, j’espère que vous êtes bien accueillis dans cette salle, que nous avons voulu conviviale et pratique pour ce 
type de manifestation. Je vous remercie de m’avoir écouté quelques instants et je vais vous souhaiter de bons travaux, une 
bonne assemblé générale avec des débats riches, je n’en doute pas un seul instant. 
Merci encore à vous. » 

 

Intervention de M. Sébastien PACREAU, co-président du club de l’E.S. La Pallu 

 
« M. le Maire vient de le dire, vous venez aujourd’hui dans notre commune, sachant que l’on est aussi « attaché » à la 
commune de Chabournay qui ne fait pas partie de ce regroupement de communes et comme quoi, vous le voyez, il n’y a 
pas forcément besoin d’être regroupé dans une commune pour s’associer au niveau sportif. 
Encore une belle preuve de partage des personnes ; ce n’est pas la frontière qui nous sépare mais plutôt un 
rassemblement qui nous fait avancer. La preuve en est, on a fini par accéder en catégorie supérieure. Cela faisait plusieurs 
saisons que l’on finissait 2ème, 3ème. Cela récompense le travail de tous les bénévoles comme dans tous vos clubs. Même 
quand on ne monte pas, il y a toujours un gros travail derrière. 
C’est un vrai plaisir de vous accueillir dans cette superbe salle avec ces gradins. C’est aussi une très belle salle pour faire 
la fête. Le club a été le premier à l’inaugurer. Tout cela fait partie des infrastructures mises à notre disposition par la 
municipalité qui a également réalisé de gros travaux au niveau des terrains. Je tiens à les remercier une nouvelle fois. 
C’est aussi cela qui nous permet de garder nos jeunes avec ces structures de qualité. Ce n’est pas le tout d’avoir un projet 
mais l’outil doit être agréable. 
 
On a un vrai relationnel aussi bien avec la mairie de Chabournay que de Vendeuvre. J’ai été élu à Vendeuvre et je suis 
d’autant plus fier de tout le travail accompli et j’avoue que cette montée est le travail de tous et je vous remercie encore. » 
 
Le président reprend la parole : 
 
« Merci M. le Maire, le District est toujours très heureux d’aller à la rencontre des clubs mais également dans les 
communes comme aujourd’hui à St-Martin-La-Pallu. De temps en temps, je rencontre des maires autour des terrains, 
notamment dans les petites communes et souvent les maires me disent que le match de football est la seule animation du 
village au cours du week-end. La population vient encourager les joueurs qui évoluent le dimanche. 
 
Merci beaucoup M. le Maire et Sébastien pour la parfaite organisation de cette assemblée générale et à cette occasion je 
vais vous remettre à chacun un souvenir du District pour marquer notre passage. » 
 
Le président présente Gilles KÉO, directeur de l’association « Un hôpital pour les enfants » et avant de lui donner la parole, 
il demande à Jean-Paul PEYNET, vice-président du District et en charge de l’opération CARITATI’FOOT d’expliquer les 
raisons pour lesquelles M. KÉO est présent ce soir. 
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Manifestation CARITATI’FOOT 

 
Intervention de Jean-Paul PEYNET  

 
« Bonsoir à toutes et à tous. Comme vous le savez le District de la Vienne de Football organise le samedi 24 juin 2023 au 
stade Michel Amand de Buxerolles une journée caritative footballistique, que je vais vous présenter ensuite, en faveur de 
l’association « Un hôpital pour les enfants » dont Gilles KÉO est le directeur et une autre association « Les ateliers 
Cord’âges » centre d’accueil et d’accompagnement pour les personnes atteintes de la maladie d’Alzheimer ou de 
Parkinson. On a choisi les deux extrémités : les jeunes enfants malades et les séniors.  
Nous espérons de tout cœur que l’on pourra remettre à ces deux associations un don très important et je sais que je peux 
compter sur vous. 
Je laisse maintenant la parole à Gilles KÉO qui va vous présenter un petit film expliquant les missions de l’association qu’il 
représente. » 
 
Intervention de Gilles KÉO  
 
« Merci beaucoup pour cette invitation. Je vais vous parler de l’association « Un hôpital pour les enfants » mais avant je 
vais projeter un film relatant la vie de cette  association. 
Voilà ce à quoi vous allez contribuer avec cette journée du samedi 24 juin 2023. Vraiment pour nous c’est un moment 
important. Il n’y a pas de petit don, chaque don est généreux parce que comme vous les associations, on a subi la crise 
COVID. On ne connaissait pas encore certaines contraintes. Jusqu’à il y a moins d’un mois on portait encore les masques 
à l’hôpital mais il y avait d’autres contraintes notamment le nombre de visites qui étaient limitées au sein de notre 
association. Aujourd’hui on ne compte que 40 bénévoles au lieu de 80 bénévoles qui agissaient quotidiennement. L’hôpital 
s’est un peu réorganisé mais nous sommes là tous les jours avec les professionnels, même le matin de Noël, pour 
accompagner les enfants et les familles car ce qui est  
important pour nous c’est aussi d’accompagner les parents durant l’hospitalisation parce que c’est compliqué pour eux. En 
fait quand on est hospitalisé il y a un véritable bouleversement de notre quotidien et donc ce n’est jamais simple. On sait 
quand on entre à l’hôpital mais on ne sait jamais quand on va sortir et c’est véritablement angoissant. Nous l’association 
« Un hôpital pour les enfants » on est très content d’être le partenaire de cette belle manifestation car je pense que l’on a 
les mêmes valeurs de partage, de solidarité que vous prônez chaque week-end sur les terrains de football. Mais on est 
aussi un lien par rapport à la population, à un territoire car ce qui prévaut aujourd’hui dans nos vies, ce sont les liens que 
l’on peut avoir les uns avec les autres. Quand il nous manque quelque chose comme ce que l’on a pu connaître lors du 
premier confinement, on se rend compte que l’essentiel c’est la famille, les proches ou les gens avec qui on a passé un 
bon moment. Et vous, vous faites vivre cela chaque week-end dans vos clubs et je parle aussi des autres associations 
sportives évidemment. Il est important de faire vivre tout cela sur le territoire. On a un rôle à jouer, que l’on soit un 
bénévole, un club sportif et ce rôle-là, on le joue auprès des enfants hospitalisés et de leurs familles parce que sans vous, 
on ne pourrait pas agir au quotidien. 
Un très grand merci à vous et passez une bonne soirée d’assemblée générale ». 
 
Jean-Paul PEYNET reprend la parole afin d’effectuer un récapitulatif de la journée du samedi 24 juin 2023 qui se 
décompose en trois étapes : 
 
* Dès 9h : ouverture des portes du marché des producteurs, installation du village Foot land avec ses structures gonflables, 
réception des équipes participant aux olympiades ainsi que celles contactées pour participer au tournoi U11. Ce tournoi 
avec un droit d’inscription permettra d’accéder au village, aux animations et au match des anciens joueurs professionnels. 
Chaque équipe est composée de 14 personnes : 12 joueurs et 2 encadrants avec une pratique 8 contre 8 sur 4 terrains 
avec 5 rencontres de 10 minutes chacune. Le tournoi était limité à 12 équipes mais avec 4 terrains, on peut engager 16 
équipes. 
Les Olympiades sont proposées à des équipes de 5 personnes dont une majeur et ouvertes à tous (licenciés et non 
licenciés) avec un droit d’inscription de 2€ par personne. Vingt défis seront à réaliser sur tous les terrains et des 
récompenses seront attribuées par le District. Venez nombreux pour ce moment de convivialité. 
Bien sûr il y aura de la restauration par le biais des Foodtrucks.  
 
* A partir de 13h : ouverture des portes du stade avec accès au village des partenaires et à 15h match de gala sur le 
terrain d’honneur avec quelques joueurs déjà annoncés : Cheick DIABATE, Lamine DIATTA, Alou DIARRA, Pascal 
FEINDOUNO, Amara SIMBA, Edouardo OLIVEIRA et d’autres surprises que vous découvrirez sur le site du District car on 
ne va pas tout dévoiler ce soir. 
Une tombola est également mise en place avec notamment une voiture à gagner, une trottinette électrique et bien d’autres 
lots encore. Cette tombola est ouverte aux clubs et je remercie ceux qui ont déjà participé de façon importante puisque sur 
les 30 000 tickets commandés, 32 clubs en ont déjà pris 20 000 et ces clubs seront récompensés directement puisqu’il leur 
sera restitué 25% de leur vente. Si vous n’en avez pas encore pris ou si vous voulez d’autres tickets à gratter, n’hésitez 
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pas car 25% de votre vente viendra gonfler les caisses de votre club avec un investissement moyen car vous n’achetez 
pas les tickets, les lots et par contre vous pouvez bénéficier de l’effort que chacun fera.  
 
* Cette journée se terminera au Futuroscope avec les partenaires qui peuvent acheter des tables (40 sur 45 sont vendues 
aujourd’hui), ce qui représente environ 400 personnes. N’hésitez pas à venir me voir si vous êtes intéressés. Des 
magiciens et un chanteur seront également présents.  
 
On espère qu’un maximum de personnes viendra voir le match en pensant aux enfants et aux pensionnaires des « Ateliers 
Cord’âges ». 
Dernière précision avant de terminer, une tombola spécifique sera organisée car j’ai obtenu un maillot dédicacé d’un joueur 
connu Lionel MESSI ». 
 
 

Approbation du procès-verbal des assemblées générales  
du District de la Vienne de Football 

Du vendredi 25 novembre 2022 à St Georges les Baillargeaux 
 
Avant de procéder à l’approbation du procès-verbal des assemblées générales du vendredi 25 novembre 2022 à St 
Georges les Baillargeaux publié dans le journal électronique n° 554 bis du 26 mai 2023, le président Stéphane BASQ salue 
ses 2 collègues Jean-Pierre CHARBONNIER et Philippe GUILBAULT, qui ont présidé le District et il les remercie de leur 
présence. 
 

Aucune observation n’étant formulée par l’assemblée, le procès-verbal est soumis au vote de l’assemblée : 
 
- Pour => 546 voix 
- Contre => 3 voix 

 

Allocution de Stéphane BASQ, Président du District de la Vienne de Football 

« Chers amis, 

La fin de notre troisième saison, pour la mandature 2020/2024, qui est le prétexte à notre rencontre du jour, est avant tout 
l’occasion pour nous, de célébrer ensemble les valeurs du football amateur, du fair-play et du vivre-ensemble.  

Tout au long de cette assemblée, nous allons prendre le temps de porter un regard pour les temps forts que nous avons 
vécus, que nous allons vivre ou mettre en avant certains d’entre vous, de souligner les performances des équipes et 
surtout, nous rappeler que le football amateur est un sport qui nous rassemble tous autour de valeurs communes.  

Cette saison a été bien remplie – il faut bien le reconnaître - Nous ne manquons pas de motifs de satisfaction. Nous avons 
dépassé notre objectif en nombre de licenciés. Cet indicateur qui mesure le dynamisme du football amateur affiche plus de 
17 000 licenciés au compteur. Bravo à tous et je vous remercie pour votre considérable travail dans vos clubs respectifs. 
L’excellence de ce résultat montre que nous travaillons durement pour construire des clubs solides et actifs. Faire vivre le 
football amateur ne consiste pas seulement en l'organisation des matchs, mais également dans tout le travail important 
que vous menez, en amont et en aval, notamment le travail que vous réalisez avec les jeunes ou encore pour la promotion 
des valeurs que vous véhiculez au sein de votre club et dans toute la Vienne. Merci pour ce formidable engagement. 

C'est grâce à votre dévouement et votre implication que le football amateur peut continuer à se développer et à s'épanouir 
dans notre département. Je suis conscient de tous vos efforts. Je le mesure chaque week-end en parcourant tous les 
terrains. C’est la raison pour laquelle, une nouvelle fois, je tiens à vous exprimer ma reconnaissance – et celle à travers 
moi de tous les membres du Comité de direction - pour tout le travail accompli. Je suis particulièrement heureux de 
constater que cette proximité entre le District et les clubs est notre priorité commune. En travaillant ensemble, comme nous 
le faisons, je suis convaincu que nous avons fait le choix de la bonne méthode pour continuer à faire grandir notre sport et 
maintenir le football au sommet des sports de la Vienne. 

Mais, je sais aussi que la mise en place de la réforme des compétitions en National ainsi que les divisions régionales : R1 
– R2 et R3 a été abrupte pour les clubs. Les rétrogradations seront nombreuses, et les 5 derniers du N3 vont être 
rétrogradés en R1. Le District de la Vienne, cette saison, va être touché par ces descentes qui sont loin d’être 
catastrophiques. 
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Je vous rappelle la mise en place, la saison prochaine, d’une autre réforme. Celle des compétitions que vous avez votées 
avec une large majorité. Elle consiste, vous le savez, en la création d'une poule en D 4 et D 3 et poule à 10 de la D5 à la 
D3. L’objectif est d'améliorer la compétitivité des équipes et de renforcer le niveau de jeu. 

En outre, cette année, nous innovons avec une expérimentation concernant l'organisation des finales seniors masculines. 
Au lieu de se dérouler sur deux jours, elles auront lieu le même jour à CIVRAY. Notre objectif est de créer une véritable 
fête du football amateur avec autour de nombreuses animations. Pour l’heure, rien n'est encore figé ; vos suggestions sont 
les bienvenues pour améliorer cette expérience. La parole est à vous sur le sujet. N’hésitez pas à nous interpeller pour 
échanger. Ce point pourrait être abordé lors des réunions de secteur. 

Enfin, je tiens à souligner avec vous le grand pas en avant que le football amateur a récemment fait pour améliorer son 
empreinte environnementale et pour contribuer à la lutte contre les coûts énergétiques engendrés. Cela a été rendu 
possible grâce à l'initiative de la Commission des terrains et des infrastructures, menée par Guy MALBRAND et son 
équipe, en collaboration avec les maires. Je tiens, une nouvelle fois, à les remercier pour leur engagement dans cette 
démarche. 

Ensemble, nous avons travaillé sur la réglementation des terrains et avons sensibilisé à l'importance de remplacer les 
ampoules Iodures métalliques par des LED. Ces efforts conjoints ont fait prendre conscience à chacun du chemin que 
nous avions à parcourir. Et je me réjouis de l’annonce faite en début d’année par le Syndicat énergie Vienne qui a accepté 
de participer financièrement aux travaux à hauteur de 20 %. Une excellente nouvelle pour tous. 

Mais ce n'est pas tout, aujourd'hui, nous avons la possibilité d'aller encore plus loin dans notre engagement pour une 
pratique plus responsable. Je vous informe donc, qu’au cours de cette assemblée, une proposition de modifier les horaires 
concernant les rencontres en diurne vous sera soumise. Notre objectif serait de montrer que nous sommes prêts à faire 
encore plus pour contribuer à réduire notre empreinte environnementale. 

Tout ce que je viens de résumer, tous ces résultats, tous ces projets et leur mise en œuvre, ne sont possibles qu’avec 
votre investissement à tous, bénévoles, dirigeants, éducateurs, arbitres, joueurs mais aussi collaborateurs du District. A cet 
égard, je remercie à nouveau François JOSSE pour son travail en tant que conseiller technique DAP parti en Nouvelle 
Calédonie avec son amie.  

Il a été, ces dernières années à nos côtés, un collaborateur efficace et apprécié. Son remplaçant est désormais désigné. Il 
s’agit de Tony RICHARD, bien connu de nos murs et de vous. C'est un collaborateur qui sera rapidement opérationnel et je 
lui souhaite tout le succès espéré et attendu dans son nouveau poste, et avec vous nous lui transmettons tous nos 
encouragements. Il sait aussi qu’il peut compter sur notre aide pour l’accompagner dans ses missions. 

Enfin, pour conforter nos liens, nous avons créé une newsletter pour vous informer plus régulièrement de nos activités et 
de celles de nos clubs. Ce nouvel outil était devenu indispensable tant les activités et les actions sont grandes. C’est une 
déclinaison supplémentaire de notre communication afin de pouvoir être encore plus présent sur tous les supports. 

Je souhaite également aborder un autre sujet important. Il concerne la sécurité et le respect sur les terrains de football. 
Nous constatons que les incidents se multiplient malheureusement, comme dans tous les sports et en particulier dans le 
football. Les amendes infligées pour des comportements inappropriés ont augmenté de manière substantielle nonobstant 
le travail effectué par la Commission de l’Ethique. Un séminaire de travail et de réflexion sera organisé en début de saison 
prochaine. Cela démontre que la violence physique et verbale est toujours présente, malgré nos efforts pour contenir ce 
phénomène, même si nous avons la chance d'être dans un département qui reste relativement calme par rapport à 
d'autres districts. Mais le constat est sévère. 

Je tiens à souligner que le football est avant tout un sport de plaisir et de partage, même si la compétition est importante. 
Nous devons nous rappeler que jouer, c'est certes avant tout vouloir gagner, mais cela ne doit pas se faire au détriment du 
respect de l'adversaire, du public, des arbitres et des règles du jeu. Nous devons protéger nos arbitres, car sans eux, il n'y 
aurait pas de match. Comme le souligne Didier Deschamps : « Le football doit être un jeu de plaisir et de respect, où l'on 
joue avec fair-play et où l'on honore l'adversaire ». 

Je lance donc un appel à la vigilance et à l'action pour que nous puissions tous ensemble agir contre la violence, quelle 
que soit sa forme et le manque de respect sur les terrains de football. Continuons à travailler ensemble pour faire avancer 
ce sujet qui doit être au cœur de nos préoccupations et pour que le football amateur reste un sport respectueux, agréable 
et bénéfique pour tous. 

Pour conclure, je vous rappelle que dans quelques jours, le 24 juin, aura lieu notre grande journée caritative, au complexe 
Michel AMAND à BUXEROLLES. C’est un moment fort pour le District car il nous permet d’exprimer des valeurs 
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citoyennes de solidarité, d’altruisme et d’engagement. Ce sont des valeurs du football amateur que nous sommes fiers de 
défendre. Un grand merci à tous ceux qui ont investi de leur temps pour la vente des billets qui a été couronné de succès. 
Là aussi, nous avons atteint nos objectifs. Une immense gratitude également à destination des bénévoles qui vont apporter 
une aide logistique. Le District est fier d'organiser une manifestation qui permettra de soutenir deux associations dans leurs 
actions, à savoir « Un Hôpital pour les enfants » et les « Ateliers Cord'âges ».  

Et avant de poursuivre nos travaux, je tiens à vous exprimer une nouvelle fois toute ma gratitude pour votre participation 
active et votre soutien au football amateur. C’est un véritable privilège que je mesure chaque jour que celui que de pouvoir 
compter sur chacun de vous, sur votre présence et votre dévouement. 

En travaillant ensemble, nous avons la chance de pouvoir continuer à développer notre sport. Les valeurs que nous 
défendons du fair-play et du vivre-ensemble doivent continuer à forger le cœur de notre action, car elles sont la richesse de 
notre sport. Nous avons tous un rôle à jouer pour promouvoir ces valeurs dans nos clubs et les faire rayonner partout dans 
notre département.  

Merci encore à tous, pour votre engagement et votre travail acharné tout au long de cette saison ; et que la nouvelle saison 
qui s’annonce soit encore remplie de plus de succès et de convivialité sur et en dehors des terrains. 

Vive le football amateur ! 

Je vous remercie de votre attention et laisse la parole à Béatrice, notre secrétaire générale. 

 

Rapport de la Secrétaire Générale  
 
« Après avoir connu des saisons sportives tronquées en raison des crises sanitaires, nous avons réalisé une saison 

complète, sans épidémie, sans intempéries mais avec pour certains d’entre vous l’impossibilité d’évoluer le samedi soir en 

raison des contraintes énergétiques qui pèsent sur les collectivités, propriétaires des installations. 

Nous reparlerons de ce sujet un peu plus tard dans la soirée. 

Toujours des mouvements dans les clubs avec : 

- 6 arrêts : Archigny, Châtellerault C9, L’Espinasse, La Puye La Bussière, Mouterre Silly et Vellèches, 

- 3 clubs en inactivité : Coulombiers, Les Ormes et Poitiers BAROC,  

- 2 clubs en reprise d’activité : La Chapelle Viviers et Pressac, 

- et 4 créations de Groupement de Jeunes : Antoigné Ingrandes, Dissay Beaumont St Cyr, Espoir Sud Vienne et 

Montasèvres, 

Pour un total de 149 clubs. 

Après des arrêts de groupements de jeunes observés dans les années passées, on constate à nouveau des créations 

avec des clubs structurés qui anticipent et préparent bien cette nouvelle étape (réunions de préparation, entraînements en 

commun, …) ce qui présage une meilleure dynamique. 

La saison 2023/2024 verra l’arrivée d’un nouveau club issu d’une fusion « FC 3 Vallées 86 » calqué sur le groupement de 

jeunes déjà existant et probablement un autre groupement de jeunes en cours de création (à l’ouest de Poitiers). 

Bien que des craintes aient été évoquées concernant les licenciés, nous en enregistrons à ce jour 17 116. Le District avait 

approché ce chiffre lors de la saison 2019/2020 avec 17 622 licenciés avant COVID. Le comparatif par catégorie sera basé 

sur cette saison 2019/2020. 
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Les dirigeantes et dirigeants ont retrouvé le chemin des clubs pour 2 537 d’entre eux (2 554). 

Je profite de ce sujet pour évoquer avec vous la situation de certains dirigeants, présents, actifs et multitâches depuis 

plusieurs décennies, et qui sont aujourd’hui fatigués, épuisés d’où une perte de motivation et d’implication. Vous le 

constatez dans vos clubs tout comme nous au sein du District.  

Les dirigeants de demain ne seront plus les dirigeants d’aujourd’hui. 

Il est donc urgent de préparer l’avenir en recrutant, fidélisant, valorisant et récompensant les dirigeants sans les 

surcharger. 

A cet effet, le District a proposé 2 modules de formation pour les dirigeants qui n’ont pas trouvé un écho favorable de votre 

part et nous avons dû nous résoudre à en annuler. Nous reviendrons vers vous afin de savoir qui du contenu proposé, des 

jours et créneaux horaires ne vous conviennent pas. 

Pour en revenir aux effectifs, une forte baisse est toujours enregistrée chez les séniors (-354) et elle ne se répercute pas 

dans le Foot Loisirs, 

Des U12 garçons aux U19 garçons, baisse de 42 licenciés. 

Forte inquiétude pour le Football d’animation garçons (-241 licenciés) même avec le beau parcours réalisé par l’Equipe de 

France lors de la Coupe du Monde au Qatar en décembre dernier. 

A contrario, belle satisfaction chez les féminines avec une augmentation de 90 licenciées, toutes catégories 

confondues (1 570 à 1 660) : 

• Séniors (+ 35) 

• U12F à U18F (+33) 

• Football d’animation F (+22) 

Peu de baisse chez les licenciés Foot Loisirs (-19 : 402 à 383) 

Augmentation des licenciés Futsal (+54 : 25 à 79) 

Le message du président sur l’objectif de 200 arbitres à atteindre a été entendu puisqu’à ce jour, 209 licences arbitres sont 

enregistrées. 
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Compte tenu notamment du nombre important de formations proposées dans le District de la Vienne, les licences 

(technique nationale, régionale, éducateur fédéral et animateur) sont passées de 388 à 437, soit une augmentation de 49. 

Un remerciement appuyé aux CTD et membres de la commission technique, sans qui ces formations, certifications ne 

pourraient avoir lieu. 

Les visites effectuées dans le cadre du Label séniors LFNA et des Labels Fédéraux permettent également de s’assurer 

que les éducateurs disposent de licences et de licences équivalentes à leur qualification 

Les compétitions  

En préambule, je vous indique que vous allez bientôt recevoir, par la messagerie Zimbra un rappel des articles 1 des 

Statuts de la Fédération et 6 du code de l’Ethique où il est mentionné que tout port de signe ou tenue manifestant 

ostensiblement une appartenance politique, philosophique, religieuse ou syndicale est interdit sur les terrains et les bancs. 

Les arbitres, qui ont tous reçu ce message de la Fédération, se doivent de faire appliquer ces articles. S’il vous plaît, aidez-

les. 

Les compétitions n’ont pas connu de « turbulences » cette saison. Le calendrier a été respecté et les dernières rencontres 

vont se dérouler lors des finales de coupes le samedi 10 juin 2023 à Civray, où nous vous attendons nombreuses et 

nombreux, ainsi qu’aux finales Jeunes et Féminines demain samedi 3 juin à Civaux et Lusignan ainsi qu’à la Journée 

Nationale des Débutants le samedi 17 juin 2023 à Nieuil l’Espoir. 

En début de saison, les clubs évoluant en Foot Loisirs et/ou Foot à 8 ont été réunis au District afin de convenir tous 

ensemble de la composition des poules et du calendrier des rencontres pour n’avoir qu’un seul et unique championnat. 

Concernant le Futsal, grâce au travail effectué par le District (un membre de la commission technique) et les clubs auprès 

des municipalités pour obtenir des créneaux de salles, on peut se féliciter de la bonne organisation du Challenge 

Départemental Fétis Lahitte U11 même si le travail doit se poursuivre pour changer les mentalités et obtenir des nouveaux 

créneaux. 

Le District remercie les municipalités et les clubs qui ont accueilli ces plateaux. 

Le championnat Sénior Futsal a repris avec peu d’équipes certes et en juin se déroulera la Coupe Départementale Futsal. 

Le point noir de la saison écoulée est le nombre d’incivilités sur et en dehors des terrains de football. 

La commission de l’Ethique et de la Prévention vous avait proposé, lors des premières journées de championnat, de 

relayer un message, par les capitaines d’équipes, avant chaque début de rencontre en insistant sur le respect que doivent 

avoir tous les partenaires de jeu. 

Certains, trop peu d’ailleurs, ont répondu favorablement à cette belle initiative. C’est pourquoi il vous sera proposé à 

nouveau de renouveler cette opération, auprès des séniors mais aussi et surtout des jeunes, compte tenu des incivilités. 

D’autre part, les membres de la commission sont prêts à vous accompagner dans la réflexion et rédaction de chartes. 

Au niveau de la discipline, on constate une augmentation de cartons jaunes de la Départemental 1 à la Départementale 4 

(rencontres avec des arbitres officiels) avec 2 854 cartons jaunes pour 2 787 la saison dernière, soit 67 cartons jaunes 

supplémentaires avec une forte croissance en Départemental 4 : + 148 cartons jaunes. 

 



10 

 

OFFICIEL - LFNA – VIENNE                                                   Lundi 13 novembre 2023 - N° 572 

 

   
Le nombre de cartons rouges est sensiblement équivalent 249 contre 247 la saison dernière.  

L’inquiétude est grandissante chez les jeunes où le nombres de sanctions a fortement augmenté. 

 

En U17 D1/D2 : 231 cartons jaunes contre 162 en 2021/2022 

En U15 D1/D2 : 111 cartons jaunes contre 68 la saison dernière, 

Soit au total pour ces 2 catégories : + 112 cartons jaunes, 

Pour les cartons rouges, l’augmentation est sensible avec 35 contre 27, soit + 8. 

Les dossiers à l’instruction ont légèrement augmenté avec 15 dossiers dont 2 chez les jeunes contre 12 (dont un chez les 

Jeunes) en 2021/2022. 

C’est pourquoi, la commission des Jeunes a proposé qu’une information soit effectuée auprès du président du club 

concerné. En cas de récidive, une rencontre pourra être organisée avec des membres de la commission des Jeunes et de 

la commission technique, le président du club, l’éducateur du licencié et le joueur sanctionné. 

Concernant les infrastructures sportives et compte tenu de l’augmentation du coût de l’énergie, le Président, 

accompagné de membres du Comité, de présidents de clubs et maires de communes s’est « démené » auprès de 

l’Association des Maires de la Vienne et du syndicat Energie Vienne pour échanger sur les contraintes budgétaires qui 

pèsent sur les communes notamment pour l’éclairage des terrains. 

Un courrier commun District – Association des Maires de la Vienne a été transmis aux collectivités et aux clubs. 

Et des accords avec Energie Vienne vont permettre à certains de bénéficier d’aides afin de changer les lampes Iodure 

métallique en LED. 

La commission Structuration et Labellisation a accompagné, tant sur le plan administratif que technique, avec les 

séances terrain, un certain nombre de clubs dans le but de valoriser le travail effectué. 

7 clubs seront proposés au label Jeunes FFF-CA (6 clubs) et au Label EFF (3 clubs), 2 clubs étant concernés par les deux 

Labels. 

D’autres sont sur la bonne voie et une demande de prix d’encouragement sera effectuée. 

Concernant le Label Séniors LFNA, 14 clubs ont transmis leur dossier de candidature. Avec Adeline, nous avons visité 12 

d’entre eux, les 2 autres n’ayant pas donné suite. Les résultats seront connus prochainement. 

Là encore, je tenais à vous remercier pour l’énorme travail réalisé dans vos clubs. Vous menez de nombreux projets et 

actions et le constat que nous faisons est votre difficulté à les valoriser. 

Un message concernant les demandes de subventions pour les projets sportifs fédéraux. Je le redis ce soir, trop peu 

d’entre vous effectuent des demandes de subventions et nous sommes à votre disposition pour vous accompagner dans le 

« montage » des dossiers. 

Pour terminer, un mot sur l’arbitrage : 4 sessions de formation initiale se sont déroulées dans le département, soit 38 

arbitres reçus à l’examen et nommés arbitres stagiaires qui bénéficient en règle générale de 9 accompagnements sur leurs 

premiers matchs.  

Je formule le vœu que vous aidiez tous les arbitres, officiels et bénévoles, dans cette tâche, ô combien difficile, que 

nombre de personnes sur et autour du terrain juge et critique mais qui ne veulent pas prendre le drapeau ou le sifflet. 
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Sensibilisez tous les acteurs de la rencontre, joueurs, éducateurs, dirigeants, spectateurs à ne pas les « critiquer » mais 

les encourager si nous voulons les garder. 

La nouveauté pour la saison prochaine consiste en la mise en place d’une formation initiale arbitre assistant afin 

d’augmenter le nombre d’arbitres assistants à désigner sur les compétitions de District, dans un premier temps. 

Après ce bref résumé et en conclusion, je tiens à remercier personnellement le personnel administratif et technique sous la 

responsabilité d’Adeline. Je souligne la compétence, l’implication, la disponibilité, la polyvalence dont ils font preuve 

notamment lors des moments forts de la saison. 

Je vous souhaite à toutes et tous d’agréables vacances et à la saison prochaine ». 

 
Le rapport moral de la secrétaire générale est soumis au vote de l’assemblée : 
 
- Pour => 556 voix 
- Contre => 0 voix 
 
 

Le Président remercie Béatrice et demande à Maryse MOREAU de présenter les modifications réglementaires. 
 
 

Proposition de modifications réglementaires 
 saison 2023/2024 

 
Maryse MOREAU, présidente de la commission Sportive, Litiges et Contentieux présentent les propositions de 
modifications réglementaires pour la saison 2023/2024. 
 

1- Participation en Coupe Jolliet Rousseau 
 
La commission propose d’intégrer les équipes premières de Départemental 3 à cette coupe. En effet cette saison avec 
seulement les équipes 1 de la Départementale 4 et Départementale 5, la commission n’avait pas les équipes éliminées 
suffisantes de D5 pour organiser le Challenge Marcel Renaudie dans les meilleures conditions. 
D’autre part, les équipes 1 de Départemental 3 ne faisaient pas beaucoup de coupes, seulement la coupe Louis David 
avec des éliminations rapides. 
 
Un rappel sur l’engagement automatique dans cette épreuve ainsi que la gratuité des frais d’engagement est effectué. 
 
Le président revient sur la difficulté d’effectuer le tirage du Challenge Marcel Renaudie d’où cette proposition de 
modification par la commission sportive. 
 
La proposition d’intégrer les équipes 1ère de Départemental 3 est soumise au vote de l’assemblée : 
 
- Pour => 490 voix 
- Contre => 61 voix 
 

2 – Création d’une consolante de Challenge Marcel Renaudie 
 
Il y a deux saisons, le District avait créé la consolante de Challenge Marcel Renaudie car les équipes de Départemental 5 
éliminées de la Coupe Louis David et du Challenge Marcel Renaudie, à la suite de la COVID, n’avaient plus beaucoup de 
matchs en raison des forfaits dans leur championnat et des forfaits généraux. 
Cette année, sur les trois premiers tours, 41 équipes ont été éliminées et n’avaient plus grand-chose à jouer et comme on 
est passé à des poules de 10 équipes, cela leur ferait des journées en moins. 
La commission propose que les équipes éliminées lors des trois premiers tours jouent une consolante de Challenge Marcel 
Renaudie réservé uniquement aux équipes de Départemental 5. C’est une coupe supplémentaire qui ne concerne pas que 
les équipes premières et sans frais d’inscription. 
 
La proposition de création d’une consolante de Challenge Marcel Renaudie est soumise au vote de l’assemblée : 
 
- Pour => 547 voix 
- Contre => 28 voix 
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Proposition des groupes de travail 
 
 
Laurent LARBALETTE, vice-président du District et en charge de l’animation des groupes de travail, présente les résultats 
des travaux des deux groupes de travail. 
 

1- Titre de champion par niveau de compétition 
 
Suite aux réunions de secteur la saison dernière et comme les poules de Départemental 3 à Départemental 5 passent à 10 
équipes, d’où moins de journées de championnat, il avait été évoqué la création d’un titre de champion par niveau de 
compétition en lieu et place de la désignation du titre de champion par le quotient, utilisé aujourd’hui. 
De ce fait et selon le nombre de poules par niveau, le groupe de travail propose que la D2 joue une finale et la D3, sur 
deux journées, des demi-finales et finale. Pour la D4 et la D5 des demi-finales par plateau et une finale. Les finales se 
dérouleront, après le championnat en fin de saison, et sur un seul site pour garder l’esprit festif à l’image des finales de 
coupes départementales. Ce qui ajoute 2 journées maximum après le championnat. 
 
La proposition de création du titre de champion par niveau de compétition est soumise au vote de l’assemblée : 
 
- Pour => 457 voix 
- Contre => 56 voix 
 

2- Feuille de recettes 
  
Lors des réunions de secteur, plusieurs clubs ont remis en cause le fonctionnement de la feuille de recettes sur les coupes 
départementales (à partir des ¼ de finales) puisque sur la majorité des rencontres, les clubs ne font pas payer d’entrée. 
Les frais sont donc partagés entre les deux clubs (20% de frais de location du terrain, les frais d’arbitrage et les frais de 
déplacement de l’équipe adverse) alors que le club recevant bénéficie des recettes liées à la buvette, qui ne sont pas 
comptabilisées dans la feuille de recette. 
Le groupe de travail a émis l’idée de réformer cette feuille de recettes et propose : 
 

a) Le statut quo, 
b) La suppression de la feuille de recettes mais répartition équitable de la totalité des frais d’arbitrage par clubs, une 

sorte de caisse de péréquation sur l’ensemble des ¼ et ½ finales. 
Les frais d’arbitrage seront totalisés sur la journée des ¼ et ½ finales et le montant sera réparti sur les 8 équipes et 4 
équipes (vainqueurs et vaincus). 
 
La proposition de feuille de recettes est soumise au vote de l’assemblée : 
 
- Statut quo => 78 voix 
- Suppression de la feuille de recettes avec une répartition équitable de la totalité des frais d’arbitrage par club => 
473 voix 

 
 

Proposition du Président 
 
Le président propose aux clubs une modification des horaires de rencontres. 
 
« Ce point avait été abordé lors de l’assemblée générale de la saison dernière et ce sujet a été évoqué au cours des 
travaux. Pourquoi le Comité de Direction vous propose aujourd’hui une modification des horaires ? 
Parce que le football amateur doit prendre conscience des difficultés financières des collectivités territoriales eu égard à la 
crise énergétique et également à la flambée des coûts de l’énergie. 
Notre souhait, c’est une volonté du District et certainement de vous aussi les clubs, de maintenir les matchs du samedi 
soir. 
Comme vous l’a indiqué Béatrice MATHIEU tout à l’heure, nous avons signé une convention entre l’Association des Maires 
de la Vienne et le District pour faire en sorte que les matchs se jouent le samedi soir. En début de saison, nous avons eu 
quelques arrêtés interdisant de joueur le samedi. Je me souviens d’un président de club venu me voir pour m’informer 
d’une perte de 8 000€ à 9 000€ l’année s’il n’y avait plus de match le samedi soir, ce qui est une somme importante. 
Si on souhaite que ces matchs soient maintenus, il faut que les efforts soient partagés. Nous, District, devons faire des 
efforts mais ainsi que les collectivités territoriales. On avait obtenu auprès de l’Association des Maires de la Vienne de faire 
respecter le règlement établi par la Ligue avec l’allumage de l’éclairage 45 minutes avant la rencontre et une extinction des 
lumières dès la fin de la rencontre tout en laissant une lumière pour que les joueurs et officiels puissent regagner les 
vestiaires. 
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Aujourd’hui le débat est ouvert, on peut en discuter. Trois hypothèses seront proposées : 
 

1) Le statut quo,  
2) Avancer les rencontres à 19h, ce qui montrerait que le District et ses clubs font des efforts, 
3) Chaque club définit son horaire en début de saison lors des engagements. 

 
On est bien conscient que c’est un effort important notamment pour les joueurs. On sait aujourd’hui que beaucoup 
travaillent mais on n’aura jamais une solution parfaite. C’est simplement une prise de conscience de dire que le District et 
les clubs peuvent à un moment donné faire quelques efforts. Voilà pourquoi on vous propose aujourd’hui cette modification 
tout en sachant que les clubs qui jouent le samedi soir ne sont pas majoritaires.  
 
Question : Quelle économie cela représentera-t-il ? 
 
Réponse du Président : Aujourd’hui, ce n’est pas forcément une économie. Nous avons 35 projets pour changer les 
ampoules Iodure métallique en LED. D’ici quelques années, tous les éclairages seront en LED et à ce moment-là on 
pourra revoir la question car le coût d’un éclairage en LED sur un match de 90 minutes représente une dépense entre 3€ à 
5€, ce qui est très peu.  
Les efforts doivent être communs. Nous rencontrons d’autres difficultés aussi importantes qui sont la sécheresse des 
terrains. Enfin, les changements d’horaires devront obtenir l’accord des deux équipes. 
 
Stéphane BASQ laisse la parole à Francis GARGOUIL, maire de Château Larcher, qui a participé à la réunion entre 
l’Association des Maires et le District : 
 
« Comme l’a dit Stéphane, je pense qu’il faut que les clubs de football comprennent qu’il ne faut pas être les vilains petits 
canards. On voit beaucoup plus un terrain éclairé qu’une salle ou un gymnase avec de l’éclairage et du chauffage. 
L’horaire à 19h serait un signe fort vis-à-vis de l’Association des Maires de la Vienne, j’en fais partie et ce sont des 
questions largement débattues et tout le monde n’aime pas le sport, vous l’avez remarqué au sein des clubs et à partir de 
là, essayons de montrer cette solidarité. 
Evidemment que la vraie différence sera quand tous les éclairages passeront en LED, c’est la raison pour laquelle Energie 
Vienne a décidé de participer. Il va donc y avoir un vrai effort de fait pour tous les terrains et tous les clubs ». 
 
Le président informe les clubs que le Président de la Ligue, qui était dans la Vienne mardi, a été très clair concernant le 
Fonds d’Aide au Football Amateur et ses trois priorités : 

1) Les terrains synthétiques, 
2) Les vestiaires, 
3) L’éclairage. 

 
Il précise que le District de la Vienne, a demandé pour le FAFA qui n’entre pas en compte pour les éclairages non classés, 
si on pourrait être aidé sur ce sujet-là mais nous n’avons pas de réponse à ce jour. 
 
Le vote ci-dessous est proposé à l’assemblée : 
 

1) 20h, soit statut quo => 9 voix 
2) 19h => 330 voix 
3) 19h ou 20h : choix à effectuer par les clubs au moment de l’engagement en début de saison => 225 voix 

 
Le Président remercie les membres de l’assemblée pour cette belle avancée et demande à Francis GARGOUIL d’informer 
l’Association des Maires de la Vienne que le District de la Vienne de Football et ses clubs ont fait un effort très substantiel. 
 
Il donne ensuite la parole à Laurent LARBALETTE, vice-président du District et membre de la commission Féminines 
79/86. 
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Proposition de la commission Féminines 79/86 
 
Laurent LARBALETTE présente les propositions de la commission féminines 79/86 pour les compétitions féminines 
jeunes. 
 
« Vous avez vu tout à l’heure sur l’évolution du nombre de licenciés que les licenciées féminines sont en augmentation.  
 

1- Concernant les compétitions féminines jeunes, pour la saison prochaine, et sous réserve de validation des 
comités des Districts des Deux-Sèvres et de la Vienne, le pôle 79/86 se rapproche des dispositions fédérales et proposera 
les compétitions féminines jeunes des catégories U14F à U18F suivantes :  

 

• Un championnat U18F à 11, comprenant des U16F, U17F, U18F et 3 U15F (petite variante acceptée par la 
Ligue et pour une saison seulement).  
Vous allez dire qu’on était sur 4 années d’âge et on reste sur 4 années d’âge, il n’y a pas beaucoup de changement mais 
c’est seulement pour un an et c’est pour faciliter la tâche des clubs qui l’an dernier avaient une équipe U14-U17F à 11 de 
pouvoir repartir sur une catégorie U18F à 11. C’est un championnat en 2 phases avec une 1ère phase (jusqu’aux vacances 
de la Toussaint) qui permet de désigner la ou les 2 équipes qui vont accéder pour jouer un championnat de niveau 
régional, étant entendu que la poule régionale qui va être créée par l’apport des équipes des différents pôles va jouer en fin 
de saison la montée en championnat féminin U19 national. Il y a un enjeu significatif. J’ai oublié de vous préciser que les 
compétitions féminines sont gérées par le pôle 79/86 et que l’on travaille tous ensemble. Les équipes qui n’accèderont pas 
au niveau régional restent au niveau du pôle, ce qui est nouveau aussi. 
 

• Un championnat U15F à 11, comprenant des U15F, U14F et 3 U13F. 
C’est un championnat en deux phases : une 1ère phase en District et une 2ème phase qui se jouerait au niveau régional, 
mais sans certitude absolue à ce jour. Dans tous les cas, la 2ème phase serait par niveau et se jouerait au niveau du pôle 
79/86 en ce qui nous concerne. 
 
Ce qui intéresse le pôle 79/86, compte tenu de l’évolution récente et importante du nombre de licenciées notamment dans 
les catégories U14F et U17F, soit 38% du nombre de licenciées c’est de promouvoir la pratique à 11 parce que c’est 
égalitaire avec les garçons qui peuvent y jouer à 15 ans, pourquoi pas les filles ? 
Donc on souhaite le développer tout en maintenant la possibilité pour les clubs de dimension plus modeste, tout au moins 
en nombre de licenciées féminines de pouvoir continuer à faire jouer les filles dans une compétition U14-U17F à 8 (avec 
les U17F, U16F, U15F et U14F). 
 

• Conservation du championnat U14F-U17F à 8 avec les inconvénients que cela comporte avec les 4 
années d’âge (U17F, U16F, U15F et U14F) c’est beaucoup trop mais si on veut avoir du nombre et de la proximité avec 
une offre de pratique pas loin de chez soi, il faut permettre à davantage d’équipes d’exister et donc à davantage de clubs 
de pourvoir engager des équipes. 
Ce championnat U14F-U17F à 8 sera géré par le District 79 en trois phases avec des phases de niveau qui permettent à 
chacun de trouver sa place.  
 

• En parallèle, suppression du championnat U14F-U17F à 11. C’est une obligation de la Ligue et il y a 
concurrence avec la volonté de s’aligner sur les dispositions fédérales des U18F et U15F 

 
Ce que l’on vous propose ce soir a été discuté lors de plusieurs réunions avec la Ligue, qui est à l’initiative de la mise en 
œuvre des U18F et U15F. Nous sommes aujourd’hui une des rares Ligues dont les Districts ne l’ont pas tous mis en 
application.  
 
 

Question du club de Loudun : Ces obligations vont-elles participer au développement du football féminin ? Suppression du 
championnat U14F-U17F à 11, on ne peut plus faire que du U14F-U17F à 8, on développe le championnat U15F à 11 pas 
de souci. On va avoir un des U13F qui vont accéder en U14F, s’il y a possibilité dans un club de faire des équipes U16F-
U18F, les U14F qui veulent continuer à jouer vont devoir faire de la mixité. Or malheureusement une fille dans une équipe 
de U14-U15 garçons, à moins qu’elle ne soit exceptionnelle, jouera 10 minutes et les garçons ne lui passeront jamais le 
ballon.  
Moralité : cette jeune fille, après 3 ou 4 mois, risque d’arrêter et ce ne sera pas la seule. Après on s’étonnera de perdre des 
joueuses sur la saison prochaine. De plus, avec l’arrêt de ces joueuses, on sait que ce qui est cherché c’est l’amélioration 
de l’élite du football féminin sur la LFNA.  
Exemple si on passe de 2 000 à 1 000 licenciées, est ce que vous pensez franchement que l’élite féminine qui sera 
dégagée des 1 000 licenciées sera plus performante que celle des 2 000 licenciées. 
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Réponse de Laurent LARBALETTE : Je comprends les propos et je les partage aussi. Nous avons fait plusieurs réunions 
au niveau de la Ligue avec la plupart des Districts pour défendre ce que l’on avait mis en place la saison dernière. Le 
championnat U14F-U17F à 11, nous avons fait le forcing pour le maintenir l’an dernier et le comité de Ligue avait validé ce 
point là et pour nous c’est un rebond en termes de nombre de licenciées, c’est une certitude. On a dit que bien 
évidemment cela pouvait entraîner des conséquences et que tout changement a des contreparties et qu’il faut les 
accepter. C’est une obligation d’aller vers les dispositions fédérales à un moment ou à un autre, on est obligé d’y aller, on 
ne peut pas rester seul dans notre coin. Il est vrai que les clubs vont en subir les conséquences, on va peut-être perdre 
des licenciées, nous l’avons dit mais c’est comme ça. 
Maintenant vous savez, on compte beaucoup sur les clubs et les Districts, et les compétitions sont faites pour développer 
la masse. Je sais à quel point le club de Loudun fait partie de ces clubs, qui au niveau des féminines jeunes, travaille sur 
ce sujet et on est plusieurs comme ça. On sait qu’il y a beaucoup de travail à faire et on compte forcément sur vous pour 
que l’on développe encore plus. 
 

Le vote ci-dessous est proposé à l’assemblée : 
 

1- Pour : 301 voix 
2- Contre : 165 voix 

 

Laurent LARBALETTE tient à souligner qu’un tiers des voix se prononcent contre, il comprend les clubs et ne manquera 
pas de faire remonter cette inquiétude réelle et il a compris que le District y va un peu contraint et pas dans un 
enthousiasme euphorique. 
Il invite tous les clubs à essayer de faire au mieux tous ensemble pour trouver des solutions et essayer de faire progresser 
le football féminin car nous tous aimons trop cela. 
  

Intervention de Patrick GIRARD, Président du C.D.O.S. de la Vienne 
 
« Bonsoir à tous,  
Je vais faire court. Pour vous dire simplement que malgré les grandes difficultés que l’on a pu rencontrer et qu’on 
rencontre aujourd’hui avec les problèmes liés à la fois d’énergie et de climat, on voit que le football amateur se porte bien. 
Vous avez des licenciés, pas de perte significative, vous avez encore des bénévoles qui sont bien impliqués, même si j’ai 
entendu tout à l’heure qu’il faut les renouveler, je crois que c’est ce que l’on observe à peu près partout dans le sport 
amateur en France aujourd’hui. La crise du COVID est derrière nous, on l’a surmonté et je suis sûr que l’on sera capable 
collectivement de surmonter les autres crises, en particulier cette crise énergétique et cette crise du climat. 
 
Félicitations à tous et au District pour les actions et les clubs pour ce que vous faites et j’espère que les initiatives que vous 
avez prises ne seront pas battues par des choix effectués au niveau de la Ligue. Les choses évoluent, elles pourront 
évoluer dans l’autre sens, en tout cas je souhaite que cela se passe bien. 
 
Juste un petit mot pour dire une chose, on est très proche maintenant de 2024. Paris 2024 ce sont les Jeux Olympiques 
pour toute la France, pour toutes les disciplines olympiques et le football en est. J’espère que l’on se mobilisera tous pour 
en faire une vraie fête collective. C’est une opportunité énorme pour nous, pour donner une image du sport et profiter de ce 
qui va se passer pour développer de façon importante l’emprise du sport sur la société. Je suis convaincu de cela et 
j’espère qu’on y prendra tous notre part, en tout cas, je vous y invite. Merci à vous ».  
 

 

Présentation du budget prévisionnel – saison 2023/2024 
 

La parole est laissée à Laurent ROHARD, trésorier général du District de la Vienne de Football, pour la présentation du 
budget prévisionnel 2023/2024. 
 
« Bonsoir à tous, 
Le projet de budget prévisionnel 2023/2024, qui a été publié dans le Vienne Hebdo, s’inscrit dans la continuité de l’action 
du District de la Vienne de Football en général, de son président, de son comité de direction et des diverses commissions, 
en particulier, qui le composent. 
Le budget qui vous est présenté se veut prudent, il est basé sur une saison qui espérons-le se déroulera normalement. 
Son élaboration repose dans un esprit de continuité, des principes appliqués par mes prédécesseurs, c’est-à-dire la rigueur 
avec une gestion prudente des deniers du District. Continuité mais aussi soutien à la dynamique de l’action avec l’objectif 
de renforcer la pratique du football à travers la démarche associative, à travers les clubs. Ce budget est transparent, il est 
sincère et reste en l’état de prévision. 
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A propos des produits, nous tablons sur le maintien des subventions perçues, nous maintenons inchangées les prévisions 
d’engagement et comme malheureusement cela a été dit à plusieurs reprises ce soir, on maintient le montant attendu des 
amendes. 
Le calcul des cotisations est effectué sur une base identique à celui de l’exercice précédent et comme le montant des 
engagements, les tarifs restent inchangés.  
 
 
Instauré par mon prédécesseur, Serge BIBARD, la cotisation par licence et par club est maintenue. Pour rappel, l’an 
passé, la somme d’1€ par licencié a été restituée aux clubs. 
 
A propos des dépenses concernant le poste Achats, il y a des stocks à reconstituer, on tient compte également des 
tensions actuelles sur les prix de l’énergie et des fournitures. La masse salariale augmente légèrement. Pour rappel, les 
récents exercices ont été marqués depuis le 3 janvier 2022 par l’arrivée d’un agent d’entretien à mi-temps et d’une 
assistante administrative à temps complet et désormais l’intégration du salaire de Tony RICHARD, conseiller technique, 
qui sera subventionné en partie par la Ligue. On tient compte également d’une potentielle revalorisation des salaires que 
l’on anticipe.  
 
Ce budget vous est présenté à l’équilibre. Je vous rappelle que l’on reste à l’état de la prévision et mon but est le résultat 
comptable. Vous vous souvenez du résultat comptable de l’année passée, qui vous a été présenté lors de l’assemblée 
générale financière, et qui gravitait autour de 22 000€ - 23 000€. Le but du résultat est de rembourser le capital de la dette 
du District chaque année qui est autour de 20 000€ et de dégager 3 000€ d’autofinancement pour abonder le fonds de 
roulement du District pour subventionner soit des investissements, soit des actions. 
 
Pour conclure, les maitres mots de ce budget sont continuité, prudence et actions. 
Continuité dans la rigueur et la transparence. Nous sommes dans la dernière année de l’actuelle mandature et il est 
impératif de laisser au prochain comité de direction les moyens d’œuvrer sans contraintes financières ou autres 
engagements hypothétiques en l’avenir. 
Prudence au regard de l’importance du montant des subventions perçues par le District. Les subventions constituent un 
poste important de recettes ; 
Actions afin de donner le maximum de moyens aux diverses commissions pour travailler et œuvrer. L’ensemble se veut au 
bénéfice du développement de la pratique du football à la ville comme à la campagne.  
Merci ». 
 
Aucune question ou remarque n’étant formulée, le budget prévisionnel est soumis au vote de l’assemblée : 
 

3- Pour : 547 voix 
4- Contre : 9 voix 

 
Le président Stéphane BASQ remercie encore Laurent ROHARD qui a pris le poste de trésorier suite à la disparition de 
Serge et c’est un travail important. 
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Clôture de l’assemblée générale  
 
Avant de conclure l’assemblée générale, le président informe les clubs que le District  
envisage de faire installer des panneaux photovoltaïques sur le toit, ce qui permettrait de réduire la facture d’énergie de 
60%. La dépense est environ de 10 000€ par an. Des aides sont allouées pour ces investissements. 
 
Question de Jaunay Marigny : Comme le District a des relations avec l’Association des Maires de la Vienne, ne serait-il pas 
possible de voter un vœu pour pouvoir arroser de façon raisonnable nos terrains de football ? Est-ce que ce ne serait pas 
un moyen de faire pression sur les maires pour leur dire que l’on a besoin de terrains corrects ? 
 

Réponse de Stéphane BASQ : Je vous propose d’écrire au Préfet de la Vienne qui a compétence sur l’interdiction d’arroser 
ou pas les terrains pour lui demander un rendez-vous. Je souhaiterais vivement la présence de quelques présidents de 
clubs pour m’accompagner lors de cette réunion. 
 
Merci pour votre présence, merci pour toutes les actions réalisées dans vos clubs. Je vous souhaite une excellente fin de 
saison. 
Avant de passer au tirage au sort pour les ballons, profitez bien des vacances et je vous dis à l’année prochaine. 
N’oubliez pas nos finales à Civray, ce sera une belle fête cette année, et surtout n’oubliez pas la journée caritative le 
samedi 24 juin à Buxerolles. 
N’oubliez pas les finales féminines demain à Lusignan. Merci » 

 

Tirage au sort de la tombola 
 
Il est procédé au tirage de la tombola et cinq clubs ont gagné un ballon. 
 

 
 
Stéphane BASQ                 Béatrice MATHIEU     
Président du District de la Vienne de Football        Secrétaire Générale 
 

 
 


